

超强台风“康妮”步步逼近 今明两天狂风暴雨

本报记者 方力

今年第21号台风“康妮”已于昨天早晨由强台风级加强为超强台风级。

浙江省气象台预计，“康妮”以每小时15~20公里的速度向西北方向移动，强度变化不大，将于31日中午前后在台湾岛东部沿海登陆（48~55米/秒，15~16级，强台风级或超强台风级）。之后穿过台湾岛，于31日夜进入台湾海峡，沿浙闽沿海转向东北方向移动，强度逐渐减弱。不排除“康妮”在向东北方向移动过程中登陆福建或浙江沿海的可能性。

省防指已于昨天9时将海上防台风应急响应调整为防台风Ⅳ级应急响应。浙江海事局也在昨天12时启动浙南海域Ⅲ级防台应急响应。请大家千万引起重视，提高警惕，做好防风防暴雨的准备。



风雨来临前的西湖边，本报记者 吴煌 摄

不管是否登陆，都会给浙江带来大风大雨

浙江省气象台表示，“康妮”强度强、体型大，对我们的影响时间也不算短，11月1日还有弱冷空气结合，因此不管它是否登陆，都会给浙江带来严重的大风大雨天气。

昨天，东海海域和浙江沿海海面风力逐渐增

大。其中昨天后半夜至1日上午，浙南沿海海面和东海南部海域阵风9~11级、局部12~13级；浙中北沿海海面和东海中北部海域昨天风力8~9级，今明两天将达到8~10级。海上船只要格外注意航行安全。

今天夜里到明天，杭州中到大雨局部大暴雨

今明两天是“康妮”对浙江风雨影响最为严重的时段。浙北和浙东地区有大雨暴雨，部分大暴雨，个别特大暴雨；其它地区阴有中到大雨，局部暴雨。

姗姗来迟的“康妮”是很罕见的。自有气象记录以来，登陆浙江最晚的台风是2007年的罗莎，当年10月7日登陆。过去75年内，10月16日至11月30日期间共有约30个台风在我国登陆，其中台湾有3个，福建1个（2010年10月23日登陆福建漳浦的台风“鲇鱼”），而

浙江及以北地区则为0，如果“康妮”真的二次登录浙闽沿海，就会打破最晚登陆浙闽台风的纪录。

“康妮”对杭州影响的主要时段将在今天夜里至明天。预计受台风外围环流影响，31日夜到1日，杭州有中到大雨，东部、北部区县部分暴雨局部大暴雨。最大东北风6~8级，高山区和江湖水面局部8~10级。2日起，风雨明显减弱，转多云天气为主，还给大家一个秋高气爽的惬意周末。



菊展开幕，杭州植物园内人山人海，本报记者 徐彦 摄

西湖边菊花展昨开幕 邂逅童话世界

来潮新闻分享赏菊故事
赢观展门票



盆栽菊花共计4.6余万盆。

潮新闻·钱江晚报也为大家谋来了福利。扫码参与活动，分享赏菊故事，被选中的10位用户，将获得菊花展门票两张。 本报记者 滕一韬 通讯员 江水恒

提醒一下

菊展期间，注意交通管控措施

西湖景区发布相关管控措施：菊展期间，每日8:30至16:30视情况禁止机动车从植物园北门进出。市民游客自驾的机动车辆可就近停放至灵光停车场、花园西门停车场、竹区停车场、东山弄社区停车场、灵溪停车场。非机动车请有序停放在北门、南门等现场指定区域内。

杭州公交也已开启一站直达植物园的“赏菊专线”。10月26日至11月24日期间的双休日，1003M路增加部分直达植物园的班次，从黄龙体育中心西始发，接驳地铁3号线、10号线黄龙体育中心站，直达植物园南门，全程只需10分钟。

本报讯 秋意渐浓，又是一年赏菊盛宴。昨天上午，第四届长三角菊花精品展暨杭州第十届菊花艺术展在杭州植物园拉开帷幕。

早上不到9点，植物园门口已经很热闹。60岁的方大姐是菊花展的忠实粉丝，拉着姐妹团一起来赏菊，“花开得这样好，可以拍好多好看的照片。”

杭州植物园园艺景观部部长金晨莺介绍，此次菊花展以玉泉鱼跃景区为主展区，设计了16组菊花小品。其中，人气颇高的《丝路童话》以中国传统故事《神笔马良》及阿拉伯经典童话故事《神灯》《阿凡提》为灵感，采用神灯、阿凡提等元素，展现了丝绸之路上的奇幻童话画卷。“这些不仅展现了长三角地区菊花园艺的高超水平，更将杭州的文化精髓与地域风情巧妙融入其中，让展览内容更为丰富。”金晨莺说。

“展期将持续至11月23日，目前还有些菊花含苞待放，再过7到10天左右将迎来全面的盛花期，到时候会更好看。”杭州植物园助理工程师朱艺慧表示。

记者了解到，本届菊花展期间还采取了多点布局，以杭州植物园为主会场，联合上城区、钱塘区、萧山区、临安区、建德市等五大分会场，共展出品种600余种，

历时7年试验 淳安紫色养生稻 迎来丰收

本报讯 近日，在杭州淳安临歧镇梅口村，一款由浙江中医药大学科研团队历时7年研发的“养生稻”迎来丰收。不同于金黄的稻海，这批“养生稻”的稻穗是紫红色的，远远望去，如同一片瑰丽的紫色海洋。

据浙江中医药大学两山科创中心副主任、浙江中医药大学千岛湖研究院特聘专家赵永钦介绍，这个新品种彩稻暂名为“彩线香糯1号”，“和常规水稻相比，新品种米粒富含黄酮类、酚酸类和胡萝卜素等元素。”

新品种的诞生有点“无心插柳柳成荫”的味道。

最初作为“稻药轮作”的科技示范基地，赵永钦的试验田等待稻子收割完成后，要种植元胡中药。赵永钦偶然发现稻子中有一个变异植株，是紫色的稻穗，“由此开始，7年时间里，我们试验了4大类型1000多份材料，期望解决彩色稻米产量低和口感不好两大难题，从而诞生了最新品种‘彩线香糯1号’。”

新品种单亩地能产1000~1100斤，口感细腻。今年一共选了4个试种点，包括浙江的安吉、庆元、淳安的临歧，还有江西的吉安，总试种面积100亩左右。临歧基地共试种了15亩，顺利的话，预计明年可以推广到200至300亩。

“稻子成熟经晒干处理后，一部分将生产成产品，一部分会作为来年的种子进行储藏。”赵永钦告诉记者，他们已经对接一些酒类企业、五芳斋等食品企业，希望未来能让“彩线香糯1号”有更多的发展可能性。

本报记者 章然



彩线香糯1号 受访者供图